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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Ata da vigésima quarta reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Engenharia de
Produção – NDE da Universidade Federal do Pampa do ano de 2022 (Ata NDE 24/2022). Aos seis dias do
mês de Dezembro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, reuniu-se o Núcleo Docente Estruturante
do Curso de Engenharia de Produção da UNIPAMPA no laboratório 1306, conforme convite. Presentes os
Professores, Mauricio Nunes Macedo de Carvalho, exercendo a coordenação do NDE, Caio Marcello
Recart da Silveira, Carla Beatriz da Luz Peralta, Claudio Sonáglio Albano, Evelise Pereira Ferreira, Fernanda
Gobbi de Boer Garbin e Ivonir Petrarca dos Santos. Registra-se a ausência dos professores Cesar Antônio
Mantovani, Victor Luiz Scherer Lutz, Ta�ana Nardon Noal e Vanderlei Eckhardt. O Coordenador iniciou a
reunião para tratar dos assuntos constantes da pauta, composta dos seguintes itens: 1. Abertura,
Comunicações: O coordenador disponibiliza a palavra para os demais presentes para comunicações,
como não houve outras manifestações passou-se então para o primeiro ponto de pauta. 2. Correções
solicitadas pela PROGRAD no Projeto Pedagógico do Curso (PPC) 2023: O Prof. Maurício começou a
explanação afirmando que realizou contato com a PROGRAD buscando sanar dúvidas a respeito das
solicitações de alteração no novo PPC, em atendimento à demanda, a T.A. Débora Rocha da Silva, se
disponibilizou a esclarecer tais dúvidas em conversa realizada via Google Meet com os professores
Maurício, Carla e Evelise. A professora Carla informa que, conforme solicitações de alteração, o tema
Desenho Universal será incluído após esta reunião nos componentes da área de Desenho Técnico. O
professor Maurício explana que as cargas horárias excedentes, decorrentes de aproveitamentos de
componentes na transição entre o an�go e novo PPC, serão aproveitadas como A�vidades
Complementares de Graduação (ACGs) desde que solicitadas pelo discente, no que tange aos
componentes que foram excluídos do an�go PPC, os mesmos devem ser aproveitados como Componente
Curricular Complementar de Graduação (CCCGs). O professor Claudio Albano comenta que novos
componentes poderão ser aproveitadas como CCCGs por discentes do curso de Engenharia de Produção
(EP) na medida em que sejam criados por outros cursos nesta ins�tuição. O professor Mauricio comenta
que, a PROGRAD iden�ficou nos apêndices do novo PPC inconformidades com o texto nele apresentado,
tais inconformidades decorrem do fato de os apêndices ser composto de normas regulamentares
adotadas pelo curso de EP quie até o presente momento não foram alvo de reformulação mas que, no
entanto, se fazem necessárias. A professora Evelise comenta que as alterações das Normas do curso são
necessárias para apresentarem alinhamento às determinações realizadas pelo PPC, e salienta a
necessidade de padronizar a nomenclatura para instruções norma�vas. Dando sequência, uma vez que as
atualizações nas normas do curso se fazem necessárias para que sejam realizados os trâmites de
aprovação do novo PPC junto a PROGRAD, o professor Mauricio passa a apresentação das atualizações
realizadas nas norma�vas do curso. 3. Atualizações nas Instruções Norma�vas do Curso de EP: A seguir
o professor Maurício passa à apresentação da Instrução Norma�va de Trabalho de Conclusão de Curso
(TCC), que também abrange as etapas realizadas em Projeto de Trabalho de Conclusão de Curso (PTCC), e
realiza uma explanação a respeito das alterações. O professor Caio comenta que, no caso de algum
membro da banca de avaliação de TCC não possa comparecer em data e horário estabelecido, se deve
recomendar um novo agendamento de defesa. Após a leitura da Instrução Norma�va de TCC, a mesma
foi colocada em processo de votação, sendo aprovada por unanimidade. Dando sequência, as professoras
Carla e Evelise realizaram a apresentação da Instrução Norma�va de Estágio Supervisionado e
correspondentes apontamentos realizados. O professor Caio sugere verificar junto à Procuradoria Federal
a per�nência de um seguro sobre Responsabilidade Civil ao Coordenador de Estágio. Comenta ainda que,
este não tem como acompanhar de forma integral um ou mais estagiários e estar sob responsabilidade
plena das ações desenvolvidas nos diferentes momentos do estágio. Após a leitura da Instrução
Norma�va de Estágio Supervisionado, a mesma foi colocada em processo de votação, sendo aprovada



16/05/2023, 18:05 SEI/UNIPAMPA - 1106516 - Ata de Reunião

https://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=1213525&infra… 2/2

por unanimidade pelos presentes. Dando sequência, as professoras Carla e Evelise realizaram a
apresentação da Instrução Norma�va para A�vidades Complementares de Graduação (ACGs) e
correspondentes apontamentos realizados. Após a leitura da norma�va de ACGs e esclarecimentos
prestados aos presentes, a mesma foi colocada em processo de votação, sendo aprovada por
unanimidade pelos presentes. Por conseguinte, as professoras Carla e Evelise realizaram a apresentação
da Instrução Norma�va de Extensão e correspondentes apontamentos realizados. Após apontamentos
realizados pelos presentes, a mesma foi colocada em processo de votação, sendo aprovada por
unanimidade pelos presentes. Vencidos os pontos de pauta, a professora Evelise lembra aos presentes a
necessidade que todos respondam ao ques�onário de avaliação da Comissão Própria de Avaliação (CPA),
dentro dos prazos estabelecidos. A professora Carla, comunica que o curso de Engenharia de Produção
foi aprovado na primeira etapa do processo de seleção do Edital Carrefour de Ações Afirma�vas. Assim,
vencidos os itens constantes em pauta, a reunião foi encerrada às dezesseis horas, sendo assinada por
mim, Mauricio Nunes Macedo de Carvalho, que lavrei a presente ATA, que é lida e aprovada, sendo
assinada por todos os demais presentes.

Assinado eletronicamente por MAURICIO NUNES MACEDO DE CARVALHO, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 13/04/2023, às 18:35, conforme horário oficial de Brasília, de acordo
com as norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por FERNANDA GOBBI DE BOER GARBIN, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 13/04/2023, às 20:01, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CLAUDIO SONAGLIO ALBANO, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 14/04/2023, às 09:05, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CAIO MARCELLO RECART DA SILVEIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 14/04/2023, às 10:32, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por EVELISE PEREIRA FERREIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR,
em 14/04/2023, às 11:24, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CARLA BEATRIZ DA LUZ PERALTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 14/04/2023, às 18:30, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por IVONIR PETRARCA DOS SANTOS, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/04/2023, às 10:31, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.
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